

Výroční zpráva 2011

Nadační fond Harmonie

Nadační fond Harmonie naplňuje vizi venezuelského dirigenta, pianisty a ekonoma José Antonia Abreua, který si již před mnoha lety uvědomil, že prostřednictvím hudební vzdělání je možné otevřít dětem ze špatných sociálních podmínek cestu k lepším perspektivám. Založil unikátní systém hudební výuky El Sistema, která spočívá v postupném formování dětských symfonických orchestrů. Jeho projektem se inspirovaly neziskové organizace v USA, Kanadě, Velké Británii, Itálii, Německu, Rakousku stejně tak jako Nadační fond Harmonie v České republice. Harmonie zajišťuje zdarma výuku hry na housle včetně poskytnutých nástrojů na základních školách; lektoři docházejí přímo do škol, pracují s dětmi v týmu. Děti se učí systematicky a vytrvale pracovat a získávají smysluplnou náplň volného času. Veřejné vystupování je nedílnou součástí výuky.

Správní rada Nadačního fondu Harmonie

Milada Cholujová, předsedkyně

Judita Cholujová

PhDr. Helena Markusová

Patroni Nadačního fondu Harmonie

herečka Simona Stašová

Pražská komorní filharmonie

Shrnutí činnosti Nadačního fondu Harmonie

Nadační fond v roce 2011 pokračoval v pilotním projektu, který započal na jaře 2010 na dvou pražských základních školách. Celkem dvacet dětí, které byly vybrány v talentových zkouškách, pokračovalo ve výuce hry na housle pod vedením lektorů

Hany Kubisové a Tomáše Vrby z Pražské komorní filharmonie, Petra Venera z Verner Collegium a Jiřího Sládka ze skupiny Melody Makers. Výuka probíhala dvakrát týdně na ZŠ Plzeňská, stejně tak i na ZŠ Grafická v Praze 5. Jedná se o školy s poměrně mnoha romskými žáky, mezi kterými se objevily nesporné talenty. Děti udělaly během roku významný pokrok a na konci školního roku byly již schopné účinkovat v malém koncertu pro rodiče. V novém školním roce postoupili tito žáci mezi mírně pokročilé a z nových prvních tříd byla vytvořena další skupina.

Na konci školního roku 2010/2011 byly děti potěšeny návštěvou patronky, herečky Simony Stašové, které na malém koncertě předvedly, jak za tu krátkou dobu pokročily.

V listopadu 2011 dostaly děti i jejich rodiče předvánoční dárek, když díky patronovi nadačního fondu Pražské komorní filharmonii měli možnost navštívit jeden z výchovných koncertů, které toto hudební těleso pořádá. Koncertu v Rudolfinu se zúčastnili žáci ze Základní školy Grafická a Základní školy Plzeňská první listopadovou sobotu. Pro většinu dětí šlo o mimořádný zážitek, protože v prostorách Dvořákovy síně Rudolfinu byly poprvé.

Děti byly potěšeny i návštěvou patronky, herečky Simony Stašové, které na malém koncertu předvedly, jak za tu krátkou dobu pokročily.

Kromě vlastní programové činnosti Nadační fond Harmonie i nadále poskytl stipendia třem žákům

podporoval i nadále tři stipendisty na Základní umělecké škole Biskupská. Úspěšný stipendista Andrej Kontra byl přijat do nejvyšší úrovně Kühnova dětského sboru - koncertního oddělení. V současnosti také vystupuje s vybranými dětmi v opeře Gloriana a v létě se objeví v opeře Jakobín v Národním divadle.

Kromě programové složky, nadační fond pokračoval ve své administrativní práci ve snaze zajistit i další financování programu. Byly obeslány velké firmy i nadace se žádostí o podporu. Nadační fond zaznamenal i pozornost na poli mediálním, kdy

redaktor anglické redakce Českého rozhlasu 7 natočil o jeho činnosti reportáž včetně záznamu lekce (<http://www.radio.cz/en/section/special/using-classical-music-to-help-children-out-of-poverty>). Z rozhovoru je patrné, že hudba a jednotlivé lekce přinášejí radost nejenom dětem, ale i lektorům; program je tak oboustranně obohacující. Lektor Jiří Sládek říká: *“Jsem šťastný, když se děti smějí a když se nám všem podaří společně zahrát písničku a všichni jsme z toho celí pryč. To mi dává pocit uspokojení. Pro mě je zásadní, když budou mít rádi hudbu a bude se jim tu líbit. Pak jsem spokojený. Když jsou děti šťastné a hrají společně.”*

Kontakty v zahraničí

Nadačnímu fondu se podařilo navázat kontakt s podobným typem organizací v zahraničí, za všechny lze jmenovat organizaci KidZnotes, která metodou El Sistema vyučuje hudbu děti ze čtyř základních škol v v chudších oblastech města Durham, USA a El Sistema Toronto, která stejným způsobem funguje v Kanadě.

Výroční zpráva o hospodaření **Nadačního fondu Harmonie v roce 2011**

1. účet vedený v Kč číslo 107-956170207/0100

finanční dary přijaté	268 645,85 Kč
výnosy - úroky	0,00 Kč
poplatky bance	- 5 479,00 Kč
příspěvky - dary poskytnuté	- 22 690,00 Kč
Projekt Harmonie	- 180 747,00 Kč
podpora činností dle výpisu z OR	- 185 235,85 Kč
stav finančních prostředků banka	311 901,78 Kč
pokladna	7 617,00Kč

2. struktura přijatých darů

Milada a Bohuslav Cholujovi	250 000,00 Kč
Dr. Med.Franz H.Haslinger	12 546,25 Kč
Sarjit Sukhija	6 000,00 Kč
Nadace Via	99,60 Kč

3. struktura poskytovaných darů a příspěvků

poskytnuté příspěvky ZUŠ Biskupská	7 450,00 Kč
poskytnutá stipendia	15 240,00 Kč
projekt Harmonie	180 747,00 Kč

4. struktura činnosti dle výpisu z OR

- výdaje kancelář	48 168,05 Kč
- výdaje propagace	33 451,80 Kč
- reprezentace	199,00 Kč
- pořízení drobného majetku housle	60 017,00 Kč
- mzdy pracovníků	43 400,00 Kč

Správní rada NF Harmonie porovnala výše uvedené údaje s výpisy z účtu u Commerzbank a Komerční banky a.s. v Praze, se založenými platebními příkazy, smlouvami, pokladními doklady a nezjistila žádné rozdíly. (v průběhu roku 2011 došlo ke změně bankovního účtu).

Správní rada NF Harmonie konstatovala, že Nadační fond Harmonie k 31.12.2011 vlastnil drobný hmotný majetek ve výši 6.054,- Kč – vybavení kanceláře a housle v celkové výši 60.017 Kč.

Správní rada NF Harmonie schvaluje tento přehled hospodaření a pověřuje předsedu, aby s ním seznámil zřizovatele a jednu kopii zaslal Městskému obchodnímu soudu k založení.

Přílohou této výroční zprávy je podrobný přehled pohybů na účtu Nadačního fondu Harmonie.

v Praze, dne 03.06.2012

předseda správní rady: Milada Cholujová

člen správní rady: Judita Cholujová

člen správní rady: PhDr. Helena Markusová

revizor: Zlata Musálková

